

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ПУСТЬ БОЛЬШЕ БУДЕТ НОВОСЕЛИЙ!

На днях состоялась сессия Верховного Совета РСФСР, которая в числе других вопросов обсудила меры по улучшению благоустройства городов, рабочих поселков и сельских населенных пунктов. Было отмечено, что в Российской Федерации большое внимание уделяется жилищно-коммунальному хозяйству, и сейчас республика, как и вся страна в целом, по масштабам и темпам жилищного строительства занимает ведущее место в мире. Между тем проблема жилищности остается еще острой. Поэтому полное освоение выделяемых на эти цели средств и своевременный ввод жилых домов в эксплуатацию приобретают особое значение.

У нас в области только в текущем пятилетке более 50 тысяч семей спранили новоселье в новых квартирах, почти на 20 тысяч мест выросло сеть дошкольных учреждений. Ежегодно гостеприимно раскрываются двери новых школ более чем для 20 тысяч учащихся. Теперь, как правило, жилые кварталы и микрорайоны застраиваются с полным комплексом зданий культурно-бытового назначения.

Нынче предстоит построить и ввести в эксплуатацию по всем источникам финансирования не менее 700 тысяч квадратных метров жилой площади, школ на 20 тысяч мест, детских дошкольных учреждений на 8 тысяч мест. Только государственных капитальныхложений на эти цели выделено около 105 миллионов рублей.

В первом полугодии план сдачи жилья был выполнен в городах Юрге, Междуреченске и Таштаголе. Успешно спрямились с заданием коллективы комбината «Кузбассшахтстрой», трестов «Кемеровобудстроя», «Кузбассэнергостроя». Всего же по области введено в эксплуатацию жилья лишь 177 тысяч квадратных метров при плане 218 тысяч и 7 детских дошкольных учреждений из восьми. На сооружении школ освоена только половина капитальныхложений.

Насправляемся с планом ввода жилья и объектов культурно-бытового назначения, как правило, там, где грубо нарушаются технологии строительного производства. Главная причина тут — нерегулярное материально-техническое снабжение, задержки при подготовке проектной документации, несвоевременное предоставление фронтов для смежных организаций и т. д.

О какой, например, ритмичности в работе холостостроителей комбината «Кузбассуголь» может идти речь, если они должны по всем источникам финансирования сдать ныне более 50 тысяч кв. метров жилья, а за полугодие ввели в эксплуатацию лишь один дом. Ни одного дома не введено строителями треста «Кемеровобудстрой». Из-за несвоевременной подготовки инженерных коммуникаций на новых застраиваемых площадях Кемеровский домостроительный комбинат недоделал почти 12 тысяч квадратных метров жилой площади.

Надо решительно отказываться от негодной практики осеннего ввода жилья в последние месяцы года. Она особенно укоренилась в Прокопьевске, Кемерове, Анжеро-Судженске, Ленинске-Кузнецком в ряде сельских районов. А это чревато тем, что в конце года в большинстве строительных организаций на пусковых объектах не хватает отделочников, начиняется штурмовицкая, снижается качество работ, объекты принимаются с недоделами, которые мешают нормальному их эксплуатации, порождают справедливые жалобы тружеников.

Горячая пора сейчас на школьных стройках. Есть все предпосылки, что подавляющее большинство новостроек гостеприимно распахнет двери 1 сентября. И все же в трестах «Кузбасскилстрой», «Прокопьевскшахтстрой», «Кемеровобудстрой» допущено значительное отставание. Чтобы избежать упущенное, необходима четкая координация действий всех заинтересованных организаций — заказчиков, проектировщиков, подрядчиков, обоюдо.

Недавно Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР принятие Постановления, направленное на дальнейшее улучшение качества строительства. Прямая обязанность партийных комитетов — взять под неслабый контроль все пусковые объекты. Выполнить годовой план и социалистические обязательства по жилищному и культурно-бытовому строительству — важная задача всех строительных организаций в соревновании за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Пусть будет еще больше новоселий!

- КОГДА ВРУЧАЮТСЯ КЛЮЧИ ОТ НОВЫХ КВАРТИР?
- ПРЕДПРАЗДНИЧНАЯ ВАХТА ГОРНЯКОВ
- ПЕРВЫЕ ВАЛКИ НА ХЛЕБНОМ ПОЛЕ
- НОВАТОРЫ: ТРИСТА ДОБРЫХ СОВЕТОВ

В КЛАД РАЦИОНАЛИЗАТОРОВ

Большую задачу поставили перед собой рационализаторы Беловского отделения железной дороги. Соревнуясь за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, они решили за пятилетие сократить производство на 10%.

Как они дергают свое слово? Вот что отвечает на этот вопрос нашему корреспонденту начальника бригады Беловского отделения В. С. Тощевиков:

— Предварительные итоги показывают, что взятые обязательства будут выполнены. Только в прошлом году на отделении внедрено в производство 12 изобретений и 612 рационализаторских предложений, экономический эффект которых составил 341 тыс. рублей. Но дело не только в экономии средств. Творческая мысль помогла существенно улучшить условия труда на одних участках, обеспечить

(Корр. «Кузбасса»).

ДНЕВНИК

СЕНОКОСА

Начался последний летний месяц. Как создается кормовая база для зимовки на скоевозах и колхозных фермах? Всех трав скоплено 337 600 гектаров, сена заготовлено 239 800 тонн — 50,2 процента к плану. Травяной витаминной муки приготовлено больше, чем когда-либо в прошлом, — 3,078 тонн, силоса из трав заложено около 14 тысяч тонн.

По районам и трестам под затратами кормов характеризуется такими показателями (в первой колонке — процент выполнения плана стогований, во второй — суточный прирост в тоннах на 1 августа):

Л.-Кузнецкий	77,2	400
«Кузбассуголь»	64,7	—
Крапивинский	64,5	—
Лыскинский	62,5	300
«Птицефпром»	61,0	100
Прокопьевский	54,7	200
Новокузнецкий	53,7	200
Яйский	53,0	—
Беловский	51,6	—
Юргинский	47,5	200
Кемеровский	47,2	—

Вслед за уборкой гороха в ряде районов приступили к косованию ячменя. В первый день этой работы скошено 250 гектаров.

Из них почти половина — в Промышленниковском районе. Таким образом, можно считать, что две основные кампании лета — сено-косок и жатва — совпали. На этот раз особенность обстановки состоит в том, что жатва представляет собой не только уборку хлебов, но и заготовку кормов.

Потому что солома становится важнейшим источником пополнения запасов грубого корма.

Убрать всю без остатка солому скирды и уберечь ее от летне-осенних дождей — задача не менее важная, чем убрать без потерь и надежно сохранить все намоченное зерно.

П. МЕДОВ.

КУРС — НА ПРИБЫЛЬ

Хорошо идут дела у овощеводов совхоза «Осипниковский». Из теплиц они взяли более шести тонн зеленого лука, около 20 тонн ранней капусты, свыше 30 тонн огурцов и тонну свеклы-картошки.

Особенно хорошо налажено здесь выращивание огурцов под пленочным укрытием на площади почти в два с половиной гектара, где работают М. И. Черданцева, К. Т. Гирякова, М. А. Нагорная, П. В. Куликова. Овощи здесь вдвое дешевле парниковых.

Совхоз нынче сдаст государству не менее 2.500 тонн огурцов, капусты, помидоров, лука. Ранее убыточная отрасль обещает стать доходной.

П. МЕДОВ.

Навстречу Дню шахтера ВЕСОМЫЙ ПОДАРОК

Более 100 тысяч тонн угля сверх плана выдали горняки «Зиряновской» с начала года. На шахте широко развернулось предпраздничное соревнование по инициативе коллектива участка № 2. Бригада Н. М. Решетникова с этого участ-

ка обязалась в июле выдать на го-

ра 50 тысяч тонн угля.

Шахтеры сдержали слово. Бригада добыла за месяц 52.500 тонн топлива. Весомый подарок ко Дню шахтера!

И. АГАФОНОВ.



Томь-Усинский карьер № 7-8. Ежесуточно из забоев его ссыпается потребителям тысячи тонн угля.

— Только в текущем году карьер увеличит плановую добычу на 500 тысяч тонн, — сказал нам начальник карьера А. М. Новиков. — Годовая же его мощность приближается к 4 миллионам тонн.

Соревнуясь в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, горняки предприятия решили добить дополнительную к плану 60 тысяч тонн угля, повысить производительность труда рабочего.

На СНИМКАХ: машинист экскаватора ЭШ-10/60 Петя Иванович Золотков; на автостраде — машины МАЗы и БелАЗы; электрослесари карьера ведут монтаж контактной сети железнодорожной линии.

Фото В. Фомченко.



ГОСТИ КЕМЕРОВСКИХ ЖУРНАЛИСТОВ

Вчера в Кемерово по приглашению редакции газеты «Кузбасс» и областного комитета по радиовещанию и телевидению прибыли журналисты из Венгрии: заведующая сельскохозяйственным отделом газеты «Ноград» т. Винце Иштванне и заведующий отделом внутренней политики этой же газеты т. Шомодьвари Ласло.

В первый день гости побывали в обкоме КПСС,

встретились с журналистами областного центра, осмотрели город, побывали на футбольном матче.

Сегодня венгерские журналисты отбыли в город Междуреченск. Они также познакомятся с жизнью предприятий Новокузнецка, Прокопьевска, совхозов и колхозов области.

Наречен именем реки Обь

Именем сибирской реки Обь наречен новый город, расположенный к западу от Новосибирска.

Здесь — один из крупнейших в стране аэропорт Толмачево. Железнодорожная станция, медицинский комплекс Новосибирского сельского района, фабрика бытового обслуживания, школы, библиотеки, больницы, клубы, многоэтажные жилые дома. Население нового го-

рода около 25 тысяч человек.

Город Обь, образованный из рабочего поселка, живет всего несколько дней, но это не значит, что у него нет никакой истории. Ее воссоздание уже зачаты: есть местные краеведы, и она связана с Транссибирской магистралью, проложенной здесь три четверти века назад. По ней ехал

рестнический экспресс из Азии в Европу.

(ТАСС).

В то время здесь были «Фок»

Встреча Председателя

Совета Министров СССР

А. Н. Косыгина

с Президентом Финляндской Республики У. К. Кекконеном

Находившийся 29 июля — 3 августа на отдыхе в Советском Союзе Президент Финляндии Республики У. К. Кекконен имел встречу и беседы с Председателем Совета Министров СССР А. Н. Косыгиным.

В ходе состоявшегося обмена мнениями были рассмотрены вопросы дальнейшего развития двусторонних советско-финляндских

отношений, которые характеризуются укреплением взаимного доверия между обеими странами. Обсуждались также проблемы современного международного положения, в частности проблема европейской безопасности и мирного сотрудничества в Европе.

Председатель Совета Министров СССР и Президент Финляндии

встречались и обсуждали широкое

вопрос о сотрудничестве в области

экономики и культуры.

В заявлении отмечается, что в ходе встречи и беседы с Председателем Совета Министров СССР А. Н. Косыгиным и Президентом Финляндии У. К. Кекконеном были рассмотрены вопросы дальнейшего развития двусторонних советско-финляндских отношений, которые характеризуются укреплением взаимного доверия между обеими странами. Обсуждались также проблемы современного международного положения, в частности проблема европейской безопасности и мирного сотрудничества в Европе.

Председатель Совета Министров СССР и Президент Финляндии

встречались и обсуждали широкое

вопрос о сотрудничестве в области

экономики и культуры.

В заявлении отмечается, что в

ходе встречи и беседы с Председателем Совета Министров СССР А. Н. Косыгиным и Президентом Финляндии У. К. Кекконеном были рассмотрены вопросы дальнейшего развития двусторонних советско-финляндских отношений, которые характеризуются укреплением взаимного доверия между обеими странами. Обсуждались также проблемы современного международного положения, в частности проблема европейской безопасности и мирного сотрудничества в Европе.

Председатель Совета Министров СССР и Президент Финляндии

встречались и обсуждали широкое

вопрос о сотрудничестве в области

экономики и культуры.

В заявлении отмечается, что в

ходе встречи и беседы с Председателем Совета Министров СССР А. Н. Косыгиным и Президентом Финляндии У. К. Кекконеном были рассмотрены вопросы дальнейшего развития двусторонних советско-финляндских отношений, которые характеризуются укреплением взаимного доверия между обеими странами. Обсуждались также проблемы современного международного положения, в частности проблема европейской

Игорь КИСЕЛЕВ
поэты

Я твердо уверовала в это,
Ни капли сомнения нет,
Что лучше в мире поэты —
Мальчишки двенадцати лет.
Куриные первоходы,
Мечтатели и бунтарии.
И рыцарство, и донкинство
Так близко живут у них изнутри!
А в образ как входят,
надеясь,

Что все это вправду, всерьез:
Идея — так он уж идея,
От пяток до самых волос.
Неровен их путь и неглажек —
И склады, и синяки,
Но отблески тайн и загадок
У них зажигают зрачки.
И даже мима кажется мылью...
Уюты, воспитанники, прости! —
Что любят сбежать по

перилам,

По лестнице я же проще сойти.

Неслышино музыкальной гряся,

В пленау у созувий и тем,

Поэт — он ведь тоже идея,

Пусть это понятно не всем.

Сераванам наизло и перинам,

И скуче обыденных стен

Он тоже летит по перилам.

Пусть это заметно не всем.

Он просто в погоне за песней,

Он вовсе не из озорства!

Воят испаренные лестницы

Хранящие песни слова.

Нелгой его быт и нескладен,

В нем холода вдостал и

тыны.

И все понимают, что садин

Поэты не просят взаймы.

Шутливы они или угрюмы,

Но в чем-то — особом —

равны.

Недаром их зерны думы

Мальчишеской верой полны.

Штурмуют отважно твердыни,

Которым и разных-то нет.

И в классиках входят

Седые.

Мальчишки двенадцати лет!

☆ ☆ ☆

Не ругайтесь не смейтесь.

Говори накоротке,

Я покинь хотел бы с месяцем

В деревянном городке.

Там дела такого рода:

По утрам плыть в стихи

Небольшие пароходы

И большие лопухи.

Там, слегка подкрасив губы,

Чтобы был красивы рот.

Красна девица из клуба

Поздно вечером идет.

А у той ли у девины

В руках яблоко-ранет.

Не успеешь удивиться,

Как пойдешь за нею вслед.

А она свернет направо,

Шаль поправит на плече,

И сверкнут седые грани.

В лунном пристальном луче.

Сият серебряные щеки,

Свежий ветер над рекой.

Тихо скажет:

— Что за штуки?

Торопливый вы какой...

Ничего и не сказала,

Улыбнулась невзначай...

Только ждут меня вазы,

Приподнята печаль.

Лунный дым в глазах —

неплохо,

Золотое затыкье.

Но зовет меня эпоха,

Время бурное мое...

Я вернусь к нему..

Вот только

Постою, где камышы,

У незримого истока

песни.

Родины,

душу.

Чага-березовый гриб

В МИРЕ ИСКУССТВ

АВГУСТОВСКИЙ КИНОЭКРАН

27 АВГУСТА 1919 года Владимир Ильин подписал декрет о переходе фотографической и кинематографической торговли и промышленности в ведение Народного Комиссариата по просвещению. Этот день стал днем рождения советского кино.

Областные, городские и районные органы кинофикации и кино-проката, отмечая эту дату, проводят в августе ретроспективные показы фильмов, ставших классическими в советском кино, торжественные сеансы, народные фестивали.

В августе зрители увидят несколько новых работ наших кинематографистов. Одна из них — «ГИМАСТЕРКА И ФРАК» — создана на Центральной студии документальных фильмов. Эта полнометражная лента посвящена одному из важнейших периодов в истории советской дипломатии — первому послереволюционному десятилетию.

В центре ее повествования — личности и деятельность первого советского наркома иностранных дел Г. В. Чicherina, рядом с которым работали испытанные бойцы дипломатического фронта. Этот фильм с полным правом можно поставить в ряд ленинских картин.

Редко удается участковому переночевать дома. Только он заснул, утомленный, с учебником криминалистики в руках, как опять кто-то настойчиво и требовательно стучит окно...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...